

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 50 (2151)

Среда, 26 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВЕННЫЙ СОСТАВ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

В первичную организацию по- зднее нет базы для роста ряду-
стутило заявление: «Прошу при-
нять меня в члены нашей род-
ной Коммунистической партии. Безусловно,
есть. Всем известна в районе
Решения январского Пленума
ЦК КПСС поставили перед работ-
никами сельского хозяйства огромные задачи по созданию изоби-
лия продуктов питания в на-
шей стране. Я приложу все силы и знания, чтобы коллектив нашей бригады перевыполнил взятое
обязательство по надою молока на фурражную корову. Своим честным трудом на благо Родины оправдаю высокое звание члена партии. 30 марта 1961 года. Омельченко».

И Нина Ивановна Омельченко это звание оправдывает. Теперь она уже член партии, с высоким сознанием коммунист. А ведь всего год назад, когда с ней вели первую беседу о вступлении в кандидаты партии, как с лучшей работницей животноводства, она высказывала сомнения: «Смогу ли я быть достойна этого звания?»

Много лет Нина Ивановна работала дояркой в совхозе им. Куйбышева, добилась высокого надоя молока. Дирекция совхоза, видя в ней организаторские способности, заботливое отношение к делам, предложила пойти бригадиром. И сейчас тов. Омельченко руководит бригадой. Подобных фактов, когда молодые коммунисты показывают пример в труде, повышают свои знания, становятся вожаками и ведут за собой весь коллектив, можно привести много. Разве не важна инициатива молодых коммунистов Раи Сиухиной и Татьяны Бородкиной. Это по их примеру развернулось массовое соревнование в районе в честь XXII съезда КПСС за выполнение принятых обязательств.

Пополнять свои ряды вот за счет таких передовых тружеников, за счет рабочих, колхозников, механизаторов, — непосредственных производителей материальных благ — величайшая обязанность каждой партийной организации. Между тем, о росте рядов партии, причем о качественном его составе приходится еще и еще раз говорить довольно серьезно. Большинство парторганизаций района решают эту задачу пока неудовлетворительно, нарушают указание XX съезда партии по регулированию приема в партию.

Возьмем для примера колхоз им. Ленина (секретарь парткома тов. Малахевич). Разве в этом хо-

МНОГО БУДЕТ ОВОЩЕЙ

Бригада первого отделения совхоза «Ильинский», руководимая Александром Ивановичем Логиновым, напряженно трудится над выращиванием рассады капусты, помидоров, ведет работы в саду. Звенья по выращиванию капусты и помидоров во главе с опытными труженицами Анной Чешуниной и Марией Лютовой, вырастили рассаду, занимаются распакировкой ее в торфоперегнойные горшочки. Заканчивают сев поздней капусты. Здесь выращивается 20 рам цветной, 17 брюссельской, 80 рам поздней «белорусской» и 220 рам капусты сорта «слава».

Много работы у овощеводов, необходимо все сделать в срок, соблюсти агроправила. И каждый член бригады трудится с напряжением, так как от этого зависит судьба урожая.

Овощеводы подготовили парники для высадки огурцов. Их будут выращивать вторым рамооборотом после распакировки ранней капусты в питательных горшочках. Готовятся парники для выгонки лука-севка на перо.

В совхозном саду, который в этом году будет значительно расширен, заготовлено 500 черенков смородины, ведется вырезка сушки малины.

М. МИХАЙЛОВ.

* * *

Калмыцкая АССР. В совхозе «Комсомолец» организовано и проходит окот овец в отарах знатного животновода республики Героя Социалистического Труда Э. Бембисова. Старейший чабан обвязался в течение двух лет получать от каждого ста овцематок по 290 ягнят. За два окота здесь уже получено по 206 ягнят.

На снимке: знатный чабан Э. Бембисов (слева) и зоотехник В. Романов осматривают молодняк.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.



ЗДЕСЬ БОРЮТСЯ

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

ОНИ СТАРАЮТСЯ.

ПОМОГАЙТЕ ИМ!

В сельхозартели «Вперед» снят и выполняют священную задачу: передавать накопленный опыт своим товарищам. Совсем не плохо было бы, если коллектив фермы шестой бригады побывал у пашинцев, научился, как надо работать.

Первым в колхозе начал соревнование за звание коммунистического коллектива одиннадцатой комплексной бригады, возглавляемой коммунистом тов. Старовойтовым.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС, животноводы пятой комплексной бригады вступили в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

Труженики фермы деревни Пашкино наметили и основные заповеди. В первых двух они записали: повседневно бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, ежемесячно выполнять намеченные рубежи по производству молока и мяса, воспроизводству колхозного стада; повысить надой молока по сравнению с прошлым годом не менее чем на 20 процентов, суточный привес молодняка обеспечить не ниже 500 граммов на голову.

Животноводам хорошо известно, что самоотверженный, честный труд — главное условие в соревновании за звание коллектива коммунистического труда.

Правда, прошло еще немного времени, как началось это движение, но результаты работы уже видны. Многое за этот короткий срок изменилось на ферме. Дружнее, добросовестнее стали относиться животноводы к порученному делу.

Раньше ферма была одной из отстающих в колхозе, наблюдалась падеж скота, особенно молодняка, да и надои были очень низкими.

Сейчас здесь совсем иное положение. Если в среднем по колхозу надой на корову составляет 3,4—3,5 кг молока в день, то в Пашкино получают 5 кг. В этом деле они показали, что при одинаковых условиях можно добиться более лучших результатов. Надо только заботливо, по-хозяйски относиться к делу.

Значительно улучшилась политico-массовая работа среди коллектива. На ферме трудятся 4 коммуниста, 6 комсомольцев. Всю работу возглавляет партийно-комсомольская группа.

Коллектив фермы пятой бригады соревнуется с животноводами поселка Бараба. Здесь твердо пом-

3. ИВАНОВА.

Любимому вождю народов

Памятник В. И. Ленину 22 апреля, в день его рождения, открыт в Ангарске. Он установлен на площади, носящей имя вождя, в центре молодого города, выросшего в тайге. У памятника состоялся многолюдный митинг.

* * *

С красными знаменами и плакатами трудящиеся города Обнинска, Калужской области, собрались 22 апреля на площади у дома культуры. Здесь был открыт памятник В. И. Ленину. После митинга, посвященного 91-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича, пионерские отряды приняли у монумента в свои ряды новое пополнение юных ленинцев.

(ТАСС).

Хлеборобам— заботу, внимание!

Торговать там, где труженики

Большие планы у тружеников села. В этом году следует резко расширить посевные площади, поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур, внедрить новую культуру—сахарную свеклу. Резкий рывок вперед должны сделать животноводы. Увеличивая поголовье скота, птицы, они должны произвести и продать государству мяса на 21, молока на 20, яиц на 226 процентов больше, чем в прошлом году.

Немаловажную роль в благородном деле развития народного хозяйства должны сыграть и работники торговли, которые призваны более удовлетворять растущие запросы тружеников села, развернуть торговлю в период весенне-летних работ непосредственно на полевых станах, в тракторных вагончиках, на животноводческих фермах, в летних лагерях.

У многих работников прилавка имеется богатый опыт обслуживания тружеников в весенне-летний период. Вот поэтому-то они и собрались на днях на совещание, чтобы поделиться опытом, наметить планы, договориться, как лучше удовлетворять запросы тружеников полей, животноводов.

Интерес у собравшихся вызвало выступление зав. магазином тов. Вишняковой. В летнее время она идет к механизаторам, к животноводам, спрашивает, какие товары им нужны. Записав запросы, она старается удовлетворить их в первую очередь. Часто проводит собрания пайщиков, отчитывается о своей работе, договаривается с людьми, чтобы они продавали излишки сельскохозяйственных продуктов.

Работники прилавка отметили, что торговый отдел подчас неправильно распределяет товары. В крупные магазины отдают лучшие товары, а в мелкие они не поступают, хотя их требуют механизаторы, животноводы.

Тревогу вызывает положение дел в Костенковском сельпо. Райпотребсоюз и сельпо не принял своевременно мер к завозу товаров, а сейчас, когда колхоз решил брать продукты для общественного питания, в сельпо не оказалось круп, жиров, специй. В бунгурском магазине даже нет мыла, сахара, соли, спичек, на исходе папиросы. А ведь на базе они есть.

Работники торговли решили резко изменить положение дел, улучшить торговлю, повысить культуру в обслуживании, более удовлетворять запросы населения.

В целях более полного обеспечения тружеников полей и животноводов товарами первой необходимости решено в каждом населенном пункте организовать буфеты, развозки, которые будут постоянно выезжать в бригады, на фермы. В обязательный ассортимент товаров для развозной торговли и для шкафов-буфетов войдут сахар, кондитерские изделия, мясо,

папиросы, спички, книги, карандаши, блокноты, нитки, принадлежности для бритья, чулки, носки и прочие товары первой необходимости.

Там, где есть автолавки, через день—два они будут обезжать все бригады, фермы, а где их нет эта работа возложена на конные развозки.

На период весенне-летних работ пересматривается распорядок дня, приспособляется к условиям рабочего дня тружеников села.

Участники совещания приняли обращение ко всем торговым работникам, направленное на улучшение обслуживания тружеников в весенне-летний период. Вместе с повышением культуры обслуживания они решили к 1 июля выполнить годовой план закупа яиц, помочь колхозам и совхозам в закупке семян картофеля, а также благоустроить территории магазинов.

М. ЕГОРОВ.

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Хлеборобы колхозов имени Ленина и имени Суворова сейчас ведут полевые работы. Работники нашего сельпо ставят своей целью более удовлетворять потребности тех, кто в поле ведет борьбу за судьбу будущего урожая. Для этого мы организовали лотки-буфеты без продавцов, которые установим в каждом культуре. В ассортимент этих лотков прежде всего входят товары первой необходимости: пуговицы, нитки, мыло, табак, письменные принадлежности, бритвы и лезвия для них, предметы гигиены и многое другое.

За каждым буфетом закреплены продавцы, которые будут следить за своевременным пополнением товаров с учетом спроса покупателей.

Продавцами выделены такие товарищи, как Анастасия и Александра Шелгачевы, Антонина Слабожанина, которые имеют опыт торговли в полевых условиях.

Для лучшего обслуживания колхозников, занятых на полевых работах, оборудована автолавка, ассортимент которой подобран с учетом спроса товаров в прошлые годы.

Для удобства покупателей предусмотрен также график работы магазинов с тем, чтобы обслуживать колхозников в часы, свободные от работы в поле.

В разгар весеннего сева все продавцы с набором товаров будут выезжать на культурные, в бригады.

У нас с хлеборобами задачи общие: обеспечить богатый урожай третьего года семилетки. И для этого мы не пожалеем сил.

Ф. ОСАДЧИЙ,
председатель Сосновского сельпо.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

на культурные

На каждый обслуживаемый национальностью культурой мы уже подготовили библиотеки-передвижки, подобрали разнообразную литературу, составили рекомендательные списки. Написаны лозунги, призывающие механизаторов к трудовым подвигам; красочно оформлены плакаты по отдельным культурам, где указано, какую урожайность их надо получить, сколько всего и какое это имеет значение.

В проведении агитационной работы нам окажет помощь коллектив школы. Он будет читать газеты, журналы для тружеников полей непосредственно на местах.

А. МАЛАХОВА,
библиотекарь
с. Ильинка.

Ему говорят СПАСИБО

Много интересного в работе Ильинского Дома культуры. Труженики совхоза тепло отзываются о его работниках и в особенности о директоре Анатолии Александровиче Маклюкове.

— Неиссякаемой энергией человек, — говорят о нем. — И когда он успевает столько сделать, так интересно и разнообразно строить свою работу!

Действительно, Анатолий Александрович горяч в работе. Он стремится все делать так, чтобы люди оказали спасибо, чтобы ни одно событие не осталось малозаметным. Взять, к примеру, последние события — советский человек побывал в космосе. Чем отметить эту дату? Два дня не покидал Анатолий Александрович рабочее место. И вот у входа в зал — искусно выполненный агитплакат, посвященный первому космонавту Юрию Гагарину.

А ленинские дни! Вместе с практиканкой Кемеровской культпросветшколы Валей Некрасовой он подготовил богатый фотомонтаж, посвященный 91-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Начались полевые работы в совхозе. Новые заботы и у культурных работников. Для полевых станов они готовят специальный стенд: «Совхоз «Ильинский» обязуется», в нем труженики увидят, какие планы и обязательства по совхозу в области полеводства, животноводства, строительства. Вместе с этим регулярно будут отражаться результаты выполнения обязательств.

Большую работу проделали работники Дома культуры по пропаганде планов совхоза на третий год семилетки. На территории совхоза будет вывшено 40 красочно выполненных щитов, на которых можно будет прочесть все задачи развития хозяйства. Среди них — «Совхоз прорастит государству 3.300 центнеров мяса, 18.500 центнеров молока, 300 тысяч яиц, 7 тысяч центнеров зерновых, 50 тыс. центнеров картофеля, 40 тыс. центнеров овощей», «Получить

ДЕЛО НУЖНОЕ, БЛАГОРОДНОЕ

Бюро областного комитета ВЛКСМ и правление облпотребсоюза объявили с 1 марта по 20 июня этого года конкурс на лучшее распространение книги.

Перед комсомольскими организациями колхозов, совхозов, предприятий и школ стоит задача: донести до сельского читателя как можно больше литературы. Для этого будут хороши все формы пропаганды книги: книжные базары на улицах сел в выходные дни, вечера книги в клубах и Домах культуры, выставки книг в библиотеках. Но самым действенным надо признать книгоношество, когда молодежь и школьники будут нести литературу на культурные, на места работы механизаторов.

Книги можно брать для продажи в любом магазине сельпо и рабкоопа.

Для комсомольских и пионерских организаций условиями конкурса предусмотрены поощрения. Так, при распространении книг на 5 тысяч рублей победители конкурса получат ценный подарок в 70—100 рублей, на 3 тысячи — 50—70 рублей, на 1,5 тысячи 30—50 рублей, на 1 тысячу — 20—30 рублей, на 500 рублей — 15—20 рублей и при распространении книг на 300 рублей подарок в 7—10 рублей.

Для поощрения отдельных комсомольцев и пионеров, активно участвовавших в конкурсе, выделяны обкомом ВЛКСМ и облпотребсоюзом 50 вещественных премий, из них 10 первых — по 20 рублей каждая, 15 вторых — по 15 рублей, 25 третьих — по 10 рублей.

Долг молодежи — принять активное участие в проводимом конкурсе. За дело, молодежь!

З. КОЙНОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.



Тамбовская область. На молочнотоварной ферме сельхозартели «Коминтерн» Мичуринского района широко внедряется механизация трудеоемких процессов, сооружаются доильные площадки типа «елочки». Одна из них уже вступила в строй и обслуживает сейчас 60 коров.

На снимке: на доильной площадке «елочки» в колхозе «Коминтерн».

Фотохроника ТАСС.

Просто—ценная крупяная и кормовая

В своих выступлениях перед работниками сельского хозяйства И. С. Хрущев указывал на необходимость резкого увеличения посевов таких культур, как просо и гречиха.

В самом деле. Просто — ценная крупяная культура. Получаемая из него крупа — пшено — отличается хорошей питательностью и разваримостью. В пшенице содержится в среднем белка — 12, крахмала — 81, жира — 3,5, золы — 1,5, клетчатки — 1, сахара — 0,5 процента. Кроме того, содержится значительное количество витаминов.

Но не только эти показатели ценно просо. Оно является замечательной кормовой культурой. Скажем прямо — без расширения посевов проса мы не сможем успешно развивать птицеводство, так как пшено — незаменимый корм для молодняка птицы.

Поскольку многим механизаторам впервые придется выращивать нынче просо, хочется рассказать об особенностях этой культуры.

БИОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ

Просто является яровым растением и не имеет озимых форм. По длине вегетационного периода сорта проса чрезвычайно разнообразны: имеются скороспелые формы, созревающие за 50—70 дней, а также позднеспелые с вегетационным периодом 100—120 дней.

Возделываемые в Западной Сибири сорта проса «омское 9», «казанское 506» и другие довольно скороспелые, созревающие за 68—72 дня.

От других хлебов просо отличается очень медленным темпом начального роста и поздним наступлением кущения. Это делает его очень чувствительным к сорнякам.

Просто — одно из наиболее требовательных к теплу растений. Прорастание семян начинается при температуре 8—10 градусов, но быстро прорастают они лишь при 15—20 градусах тепла.

Всходы проса очень чувствительны к весенним заморозкам — 2—3 градуса. Поэтому ранний посев в наших условиях не при-

емлем. К влаге просо не требует. Для прорастания семян ему нужно влаги меньше, чем другим хлебам, — всего лишь 25 процентов от веса семени. В период вегетации оно также экономно расходует влагу.

К почве просо не предъявляет высоких требований и удается на самых разнообразных, но чистых от сорняков землях. Лучшая рекация почвенной среды для проса — близкая к нейтральной.

ПРЕДШЕСТВЕННИКИ И ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

Просто очень сильно угнетается сорняками, особенно в первые 30—40 дней после всходов. В связи с этим его надо размещать по чистым от сорняков и плодородным землям: по целине, многолетней залежи, обороту пласти и обороту пласти многолетних трав, после пропашных (картофеля, сахарной свеклы, кукурузы и т. д.), а также озимой ржи и зернобобовых, площи из-под которых вспаханы на зябь.

Почва под посев проса должна быть хорошо подготовлена. Участки целины и залежи должны обрабатываться по типу пары, а залежи сеянных многолетних трав и оборот пласти многолетних трав — по типу полупары.

Предпосевная обработка почвы должна начинаться с раннего весеннего боронования. Оно должно быть проведено в сжатые сроки и с высоким качеством.

Перед посевом по твердым землям (целине, залежи, пласту многолетних трав) можно ограничиться одной предпосевной обработкой. На засоренных почвах для лучшего очищения поля от сорняков обязательно необходимы две, а то и три культивации с одновременным боронованием.

Учитывая, что просо в первый период своего роста положительно отзывается на фосфорные удобрения, то под предпосевную культивацию следует внести в

почву по 1 центнеру или 65—70 кг гранулированного суперфосфата на гектар.

Перед посевом почву надо прикатать тяжелыми катками для обеспечения равномерной заделки семян.

ПОДГОТОВКА СЕМЯН К ПОСЕВУ

Для посева используются хорошо очищенные с высокой всхожестью и энергией прорастания семена, которые должны проправливаться перед посевом мокрым способом при помощи формалина или сухим способом с применением гранозана (1 кг на 1 тонну семян).

Важнейшим приемом повышения урожайности является яровизация. Яровизация проса обеспечивает дружное появление всходов, быстрое кущение и ускоряет созревание растений, что очень важно в наших условиях.

К яровизации семян надо приступить за неделю до посева. На 100 килограммов кондиционных семян брать 26 килограммов воды, которую влиять в два приема: вначале 16 кг, а затем, когда семена впитают первую порцию воды, остальные 10 кг.

Второе замачивание обычно проводится раствором формалина (концентрация: 1 часть 40-процентного формалина на 300 частей воды). Смоченные формалином семена тщательно надо перемешать и прикрыть на 2—3 часа заранее продезинфицированными мешками или брезентом. После этого семена следует вновь перелопатить, затем собрать ворохом, вставить термометр и выдерживать температуру 18—20 градусов, причем семена в течение всего периода яровизации надо перелопачивать 2—3 раза в день. К концу яровизации количество наклонувшихся семян должно составлять не более 10—12 процентов.

Яровизированные семена проса будут иметь повышенную влажность и, естественно, больший вес, что надо учитывать при установке сеялки на норму высева.

СПОСОБ ПОСЕВА И НОРМА ВЫСЕВА

Опытные учреждения Западной Сибири по способам посева дают различные рекомендации. Однако, учитывая засоренность наших полей, лучше всего применять в нынешнем году широкорядные посевы. На них мы сможем вести междурядные обработки и осуществлять меры борьбы с сорняками.

Широкорядные посевы могут быть односторонними или двухсторонними. Лучшими надо считать широкорядные односторонние посевы с междурядьями 45 см.

При проведении посева необходимо соблюдать строгую прямолинейность рядков, что значительно облегчает в дальнейшем междурядную обработку. Поэтому сеялку надо оборудовать маркерами и первый проход агрегата вести по заранее установленным вешкам, последующие — по следу маркера.

Норма высева семян устанавливается в количестве 25—30 килограммов на гектар при сплошном рядовом севе (у нас его надо применять по целинным участкам) и 20 — при широкорядном.

Глубина заделки семян проса определяется главным образом

культура

влажностью почвы. В среднем она должна быть 3—4 см.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Чтобы ускорить прорастание семян и получить дружные всходы, посев следует прикатать кольчатым катком. Прикатывание должно проводиться вслед за посевом, лучше в одном сцене катка с сеялкой. Там, где посев будет производиться сеялками с присоединенными катками, нужда в дополнительном прикатывании отпадает. Не следует проводить его и на сильно уплотненных, тяжелых по механическому составу почвах.

Главное внимание при уходе за посевами следует сосредоточить на уничтожении сорняков в первые периоды роста проса.

В случае образования почвенной корки, а также при появлении единичных всходов сорняков поле до появления всходов необходимо проборонить поперек рядков, но только легкими боронами.

Как только просо несколько подрастет и будут заметны рядки, следует приступить к первой междурядной обработке на глубину 4—5 см. Для этого рабочие органы культиватора надо расставить так, чтобы в каждое междурядье было установлено по две плоскорежущие бритвы. Защитная зона от рядка должна быть в 8—10 см.

С целью удаления появляющихся сорняков в рядах после первой культивации междурядий можно применить боронование посевов сетчатыми или легкими боронами. Как правило, оно должно проводиться поперек рядков, когда привянут растения (с 11—12 часов дня). Изреженные посевы бороновать не рекомендуется.

Может случиться так, что, применяя указанные бороны, мы не сможем уничтожить сорняки на защитных зонах и в рядах. В таком случае надо применить химические меры борьбы с сорняками — гербициды, а там, где их нет, нужно прополоть посевы вручную.

Вслед за первой междурядной обработкой (как только сорняки будут подходить к поверхности почвы, а не тогда, когда уже взойдут) следует проводить вторую культивацию междурядий на глубину 6—8, а затем и третью — до 10 см.

Для проса экономически выгодны 1—2 подкормки. В соответствии с его биологическими особенностями первую подкормку нужно производить в начале кущения, а вторую — за 7—10 дней до выбрасывания метелки, используя для этого полные минеральные удобрения на мягких землях, а на твердых — фосфорные и калийные.

Вносимые удобрения должны заделяться в почву при первой подкормке на глубину 6—8, а при второй — 10—12 см. Для этой цели необходимо широко использовать культиваторы-распределители, имеющиеся в колхозах и совхозах нашего района.

Высокие урожай возможны

Просто — очень ценная крупяная культура. В этом, несомненно, его большое народнохозяйственное значение.

Для нас просо еще и прекрасная кормовая культура. Успешно развивать птицеводство можно лишь при условии, когда с каждым годом мы будем увеличивать посевы проса.

Надо сказать, что просо не новая культура для хлеборобов нашего колхоза. В прошлые годы мы высевали его по пласту многолетних трав и получали урожай по 25 центнеров с гектара. Так что опыт выращивания у нас есть, только надо будет его применять в нынешнем году.

Урожай в 25 центнеров был получен, как уже говорилось, по твердой, чистой от сорняков земле при сплошном посеве. Нынче мы также будем сеять 10 гектаров по пласту сеянных многолетних трав и также сплошным способом, высевая на гектар 25—30 кг семян.

Ошибочно будет думать, что сеять просо сплошным рядовым способом надо повсеместно. Нет, этот способ можно и надо применять только на чистых землях (по целине, по многолетней залежи, по пласту многолетних трав), на всех остальных землях должен быть широкорядный посев с шириной междурядий в 45 см.

Дело в том, что мягкие земли более засорены, а так как просо очень медленно растет в первый период, то есть опасения, что сорняки заглушат его. Не допустить этого можно лишь при широкорядных посевах, которые с успехом можно обрабатывать.

В. РОСТОВЦЕВ,
председатель
колхоза им. Суворова.

УБОРКА УРОЖАЯ

Созревает просо очень неравномерно в пределах каждой метелки, при перестое сильно осыпается. Ко времени спелости зерна солома имеет высокую влажность. Поэтому уборку лучше всего производить раздельным способом, что дает возможность получать более сухое зерно и сохранять солому с высокими кормовыми качествами.

К косовице надо приступить при наступлении высокой спелости в верхней части метелки, оставляя стерню 15 см.

Зерно после обмолота обычно имеет повышенную влажность и его следует сразу же тщательно очистить и просушить на зерносушилках. До просушки просо хранится спелым не более 5—8 сантиметров, при постоянном перелопачивании. Кондиционная влажность зерна проса в Западной Сибири — не выше 16 процентов.

Л. ЧЕРНЫШЕВ,
главный агроном инспекции
сельского хозяйства.

ЭТА ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА НЕШТАТНЫМ СЕЛЬХОЗОДЕЛОМ ГАЗЕТЫ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.



Одесская область.

Патриотическую инициативу проявили колхозники прославленной сельхозартели имени XXI съезда КПСС Березовского района, где председателем М. А. Посмитным. Этот колхоз взял шефство над колхозом имени Ленина. Передовые труженики села помогут соседям освоить брововые земли, заменить сорта винограда более

урожайными, внедрят широкорядный двухсторонний посев проса. На снимке: председатель сельхозартели имени XXI съезда КПСС М. А. Посмитный (слева) показывает колхозное хозяйство председателю подшефной сельхозартели имени Ленина С. В. Бикусу. Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

ШЕСТНАДЦАТАЯ ВЕСНА СВОБОДЫ

В венгерские села весна в этом году пришла раньше обычного: уже в начале марта зашумели тракторы, двинулись на поля селяки. Повсюду виднеются свежие борозды. Борозды действительно свежие: впервые с земли исчезли все межевые знаки, хозяйство теперь ведется кооперативами.

Весна нынешнего года в Венгерской Народной Республике — социалистическая весна. 1.200 тысяч крестьян обрабатывают в производственных кооперативах и кооперативах низшего типа примерно 9 миллионов гектаров (один гектар = 0,57 га), что составляет 65 процентов посевных площадей страны.

Всего 16 лет назад в наши села впервые пришла весна свободы. Крестьяне получили землю, о которой мечтали веками. До освобождения, в хортистско-фашистской Венгрии, миллион с лишним бедняков владел лишь десятую процентами земли, да и то до поры до времени, так как поместья крупных землевладельцев все более тесным кольцом угрожающе окружали деревни.

На освобожденной земле быстро расцвела жизнь. Началось социалистическое преобразование венгерского села. Этот многолетний процесс не всегда проходил без ошибок, искривлений. Но венгерская социалистическая рабочая партия твердо проводила правильную линию. Отсталое сельское хозяйство получало все больше и больше машин. Только за годы трехлетнего плана (1958—60 гг.) кооперативы, государственные хозяйства получили 19 тысяч тракторов, 2.100 зерновых комбайнов, 2 миллиона тонн химических удобрений. Государство вложило в сельское хозяйство 16 миллиардов форинтов (сто форинтов = 7 руб. 67 коп.), на 75 процентов больше, чем первоначально планировалось.

В преобразовании венгерской деревни большую роль сыграла братская помощь Советского Союза. Отсюда наша страна получает тысячи сельскохозяйственных машин. Кооперативные поля вспахивают тракторы «Беларусь», а убирают хлеб во многих местах ростовские комбайны. Венгерские кооператоры широко используют опыт советских колхозников, в частности квадратно-гнездовой способ возделывания кукурузы.

Таких темпов развития венгерское сельское хозяйство никогда не знало. Руководящую роль в борьбе за повышение производственных показателей играют сельские партийные организации.

Широкие, ясные горизонты жизни радуют трудящихся венгров, вселяют в них новые силы на пути к еще лучшей жизни.

Чаба НИШ.

г. Будапешт.

Чрезвычайное положение во Франции Против Кубы готовится новый заговор «Хрущев гневно обвиняет»

ВАШИНГТОН

23 апреля. (ТАСС). Секретарь Белого дома по вопросам печати Сэлинджер сообщил, что президент Кеннеди по своей инициативе встретился вчера в Кэмп-Дэви-де с бывшим президентом Эйзенхаузером для обсуждения положения на Кубе. Совещание Кеннеди с Эйзенхаузером последовало непосредственно за заседанием национального совета безопасности.

Сэлинджер сообщил также, что Кеннеди разговаривал по телефону с губернатором Рокфеллером.

Комментируя эту серию совещаний, агентство Ассошиэйтед Пресс пишет: «Хотя корреспонденты ни о чем официально не информировали, они сумели получить различного рода разъяснения в отличие от прошлых дней, когда должностные лица вообще отказывались говорить о Кубе. Мнение, полученное от высокопоставленных официальных лиц, сводится к следующему: План вторжения был одобрен Кеннеди и всеми его главными советниками.

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Президент Кеннеди совещался с бывшим президентом Эйзенхаузером о политике США в отношении Кубы. Как указывают информационные агентства, президент направился к Эйзенхаузеру с текстом послания Н. С. Хрущева Кеннеди. После встречи Эйзенхаузер, отвечая на вопрос корреспондентов, заявил, что он выступает «за поддержку Соединенных Штатами» Кеннеди.

ГАВАНА, 23 апреля. (ТАСС). Вечером 22 апреля в Гаванском Дворце трудящихся продолжался опрос кубинскими журналистами пленных интервентов, захваченных на полуострове Сапата. Директор газеты «Мундо» Луис Гомес Вангуэрт сообщил,

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Все утренние нью-йоркские газеты на видных местах помещают сообщения о послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди. «Нью-Йорк таймс» публикует корреспонденцию из Москвы, помещенную на первой полосе, озаглавленную: «Хрущев упрекает США. Советский премьер заявляет, что целью по-прежнему остается согласие между Востоком и Западом», а также текст послания Н. С. Хрущева. «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает на первой полосе корреспонденцию из Москвы под заголовком: «Хрущев гневно обвиняет».

«Дейли ньюс» публикует сообщение Ассошиэйтед Пресс из Москвы под заголовком: «США руководили вторжением на Кубу», — заявляет Хрущев в письме к Дж. Ф. К.

В разделе «Новости недели» «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье «Кубинская катастрофа» признает, что предпринятая на Кубе авантюра явилась «на самом деле серьезным поражением» для США.

Выступая 22 апреля в американском обществе газетных редакторов, государственный секретарь Дин Расс в своих комментариях на послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Кеннеди ограничился лишь заявлением, что президент Кеннеди получил пространное послание от советского премьер-министра Н. С. Хрущева относительно Кубы.

Что к вечеру 22 апреля в болотах было взято в плен еще 178 участников интервенции против Кубы. Среди них сыновья лидеров окопавшихся в США кубинской контрреволюции — Миро Кардона и Мануэля Антонио де Варона.

УДЕЛ НАЕМНИКОВ

ГАВАНА, 23 апреля. (ТАСС). Вечером 22 апреля в Гаванском Дворце трудящихся продолжался опрос кубинскими журналистами пленных интервентов, захваченных на полуострове Сапата. Директор газеты «Мундо» Луис Гомес Вангуэрт сообщил,

что к вечеру 22 апреля в болотах было взято в плен еще 178 участников интервенции против Кубы. Среди них сыновья лидеров окопавшихся в США кубинской контрреволюции — Миро Кардона и Мануэля Антонио де Варона.



«Куба разоблачает» — так называется выставка, открывшаяся в Гаване.

В ее залах современные автоматы, винтовки, пулеметы, минометы, противотанковое оружие и т. д., находящиеся ныне на вооружении армии США, с клеймами заводов американской военной промышленности. Есть на выставке даже... ряса католического священника.

Все эти «экспонаты» были сброшены на парашютах, которые также представлены на выставке, с самолетов, «прилетевших с Севера». Они предназначались для контрреволюционных банд.

Выставка наглядно показывает, кто организует кровавые диверсии на Кубе.

На снимке: перед входом на выставку.

Фото агентства Пренса Латина.

Представитель государственного департамента США Уайт, по сообщению агентства Юнейтед Пресс Интернейшнл, заявил представителям печати, что президент Кеннеди решил «не вступать в пространные публичные прения» с премьером Хрущевым относительно Кубы.

ГАВАНА, 23 апреля. (ТАСС).

Как только в Гавану начал поступать текст ответного послания Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди по вопросу об агрессии против Кубы, его немедленно стали передавать по частям все радиостанции и телевизионные станции Кубы.

КАИР, 23 апреля. (ТАСС).

Все сегодняшние газеты на видных местах под крупными заголовками публикуют подробное изложение ответного послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Кеннеди.

Газета «Аль-ахрам» подчеркивает в заголовке: «Хрущев предстает перед Кеннеди по поводу его политики в отношении Кубы».

Все газеты выделяют те места в послании, где Н. С. Хрущев призывает Кеннеди пересмотреть нынешнюю внешнюю политику и что Соединенные Штаты несут непосредственную ответственность за потерпевшую провал интервенцию против Кубы.

Военно-фашистский путч в Алжире

ПАРИЖ, 23 апреля. (ТАСС).

Вчера ночью в городе Алжире вспыхнул военно-фашистский путч, явившийся прямым следствием попустительства французских властей в отношении ультраколонизаторов. Во главе путчистов — высшие офицеры французской армии, известные своими крайними колониалистскими взглядами: бывшие главнокомандующие французскими войсками в Алжире генералы Салан и Шаль, а также генералы Зеллер и Жуо.

Мятежники окружили здания правительственные учреждений в Алжире и прервали коммуникации между Алжиром и Францией. Вчера утром радио Алжира, захваченное мятежниками, передало заявление главарей путча, в котором сообщается, что армия взяла власть в свои руки, чтобы сохранить «Алжир французским», и что она полна решимости «сломить всякое сопротивление, откуда бы оно ни исходило». Всем тем, кто не разделяет взглядов ультраколонизаторов, мятежники грозят судом специально создаваемого ими трибунала. В Алжире обявлено чрезвычайное положение.

Представители французского правительства в Алжире арестованы.

Телефонная и телеграфная связь с Алжиром прервана. Французские авиакомпании отменили рейсы своих самолетов в Алжир и Оран.

Вчера утром министр по делам Алжира Жюкс срочно вылетел специальным самолетом в Алжир. В первой половине дня премьер-министр Франции Дебре дважды совещался с президентом де Голлем. После их беседы французское правительство опубликовало коммюнике, в котором признает серьезность положения, создавшегося в Алжире. Члены правительства, находившиеся за границей или в провинции, срочно возвращаются в Париж.

ПАРИЖ, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс

Пресс, радиостанция гор. Алжира, контролируемая мятежниками, сообщила, что город Оран находится в их руках.

ПАРИЖ, 23 апреля. Корреспонденты ТАСС А. Баранов и Н. Ленский передают: С большим опозданием французское правительство приняло, наконец, решение о проведении «операции по проверке» в ультраколониалистских кругах метрополии.

Премьер-министр Дебре выступил вчера по радио.

ПАРИЖ, 23 апреля. (ТАСС). Французское правительство на своем чрезвычайном заседании, проходившем под председательством президента Французской Республики генерала де Голля, приняло решение о введении на территории метрополии чрезвычайного положения. Принято также решение передать военно-полевому суду руководителей путча — генералов Салана, Зеллера, Жуо, Шаль и др.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Осинниковское училище механизации сельского хозяйства № 6 производит свободный набор учащихся на курсы трактористов-машинистов широкого профиля.

Обучение на государственном обеспечении. Срок обучения один год.

Для поступающих на курсы необходимы следующие документы:

1. Паспорт.
2. Трудовая книжка.
3. Военный билет.
4. Заявление.
5. Три фотокарточки.
6. Свидетельство — справка об образовании.

Наш адрес: пос. Шуштаден, ул. Шота Руставели, № 24.

ДИРЕКЦИЯ.

С 23 по 30 апреля 1961 года в городе Сталинске на Центральном рынке проводится весенний предпраздничный колхозный базар.

Колхозы и колхозники! Все трудящиеся! Вывозите на предпраздничный базар излишки сельскохозяйственных продуктов. Везите больше мяса, молока, овощей, картофеля, яиц, жиров, масла, зерна и других продуктов.

Торгующие организации города в порядке встречной торговли вывезут на предпраздничный базар промышленные товары.

Центральный рынок для приезжающих на рынок предоставляет склады, транспорт и торговый инвентарь.

Добро пожаловать на предпраздничный базар!

ДИРЕКЦИЯ.